Лицейский Ученический Совет.

               ЛУС представляет собой орган ученического лицейского самоуправления в который входят по 2 представителя от классов и председатель Совета интерната. Возглавляет его президент. Остальные учащиеся отвечают за 5 направлений работы: «Учение», «Общение», «Здоровье», «Уют», «Досуг».
              Цель: посредством ученической управленческой деятельности создать условия для организации жизнедеятельности в лицее.
Задачи: 

· организация досуговой и внеклассной деятельности через поддержку лицейских традиций и проведение различных мероприятий;
· формирование лидерских качеств учащихся через управленческую деятельность;

· вовлечение учащихся в решение вопросов лицейской жизни через разработку и внедрение новых традиционных дел;
· формирование нравственной культуры и гражданской позиции по отношению к окружающему социуму, себе самому, родителям.
На заседаниях ЛУС решались вопросы, касающиеся разработки проведения различных внеклассных лицейских мероприятий. Учащиеся вносили предложения в изменения и дополнения лицейских традиций, проведения дискотек и праздников. Считаю, что ЛУС действенно руководил разработкой и проведением лицейских мероприятий.

Одновременно с этим сошла на нет работа по отдельным направлениям. Уделяя больше внимания на подготовку лицейских мероприятий. Члены ЛУС практически не проводили работу по направлениям, за которые были ответственны. Это целиком моя вина как руководителя ЛУС. Я упустил это из виду.
Общие дела заслонили текущие: соблюдение дисциплины, дежурство по лицею – нет общих требований, работа ответственных за уют – проведение и контроль  генеральных уборок.

Считаю, что если определить уровень эффективности работы ЛУС исходя из критериев: недопустимый, критический, скорее допустимый, допустимый и оптимальный, то это скорее допустимый.
Предложения:

1. Разработать конкретные программы работы по каждому из направление.

2. Объединить направления « Общение » и « Досуг ».

3. Ввести каждую четверть обязательный отчёт о своей деятельности представителей ЛУС перед классным коллективом.

4. Представителям администрации составить на 2005 – 2006 учебный год план работы с представителями ЛУС по своим направлениям.

5. Изменить правило выбора президента ЛУС.

6. Составит план работы школы «Лидер» на базе лицея. 

Зам. директора по ВР:                       Милютин В.В.
