Внимание!
19 октября 2004 года  в 15 ч. 10 мин.  состоится торжественная линейка, посвящённая Дню лицеиста.
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Линейка. 19 октября 2004 года.
Открытие линейки: зам. директора по ВР - Милютин В.В.

Добрый день, дорогие друзья! 

Сегодня у нас необычный  и торжественный день. Вы это поняли по музыке, которая сегодня звучит; по обстановке праздничных объявлений и поздравлений. Сегодня по всей стране празднуется День лицеев.

Начало 19 века… Царскосельский лицей… Такая далёкая и в то же время такая близкая, знакомая эпоха. В январе 1811 года вышло постановление о Лицее: « Учреждение лицея имеет целью образования юношества… Лицей составляется из отличнейших воспитанников, а также наставников, знанием и нравственностью заслуживающих доверие. Лицей в правах и преимуществах уравнивается с российскими университетами ». 19 октября состоялось торжественное открытие лицея.
Друзья мои, прекрасен наш союз!

Он, как душа, неразделим и вечен – 

Неколебим, свободен и беспечен

Срастался он под сенью дружных муз.

Куда бы нас ни бросила судьбина

И счастие куда б не повело,

Всё те же мы: нам целый мир чужбина;

Отечество нам Царское село.

Знаменитые, известные каждому пушкинские строки. Поэт напишет их 19 октября 1825 года в Михайловской ссылке, в глуши, в полном одиночестве, за 300 вёрст от Петербурга. Но он знает, что там, вдали, обязательно соберётся круг его лицейских товарищей, чтобы отметить 14 – й День рождения Лицея.
И пока будет жив последний лицеист, эта традиция не прервётся. Но даже когда последний из пушкинского класса покинет этот мир, праздник продолжали отмечать лицеисты последующих поколений, а слава его разрасталась из года в год. И вот теперь многие в наше стране считают 19 октября не просто Днём лицея, когда появилось самое знаменитое российское учебное заведение, но и днём верности  дружбе, верности высоким идеалам.
Слово предоставляется директору лицея Шариной Л.В.

/ выступление директора /
Слово предоставляется президенту лицейского совета Казаковой Ольге.
/ выступление президента ЛУС / 

М.В.В. « Любовь к славе и Отечеству должны быть Вашими руководителями! » _ учил профессор истории А. П. Куницин своих воспитанников – лицеистов. И сегодня в начале нового тысячелетия, Россия как никогда нуждается в умных, честных и энергичных гражданах. Помните: любовь к славе и Отечеству должны быть вашими руководителями. Лицей – наш второй дом. Любите наш лицей, берегите его традиции, приумножайте славу нашего лицея.
