Нужно просто поверить в себя

Говорят, свой последний школьный год нужно прожить так, чтобы он запомнился на всю жизнь. Кажется мне это удалось. Этот год насыщен многочисленными разнообразными событиями, но наиболее яркими и запоминающимися были, на мой взгляд, областные олимпиады по праву и русскому языку, результаты которых удивили многих.

Короткие зимние каникулы для меня стали ещё короче, потому что были временем не праздникпаи отдыха, а подготовки сразу к двум олимпиадам: по праву и обществознанию. Правда должной подготовки всё равно не получилось, потому что наряженная ёлка и день рождения ну никак не располагали к зубрёжке. Тем не менее уже 4 января мы целой командой отправились в г. Киров.

Приехав в КЭПЛ, я уже знала примерно расписание дня, т.к. участвовала в олимпиаде по праву 2-й раз, и поэтому чувствовала себя спокойно и уверенно. Вся моя уверенность мгновенно улетучилась, как только я увидела задания. Сейчас уже могу честно признаться, что многие ответы писала наугад. Но, видимо, в тот раз моя интуиция меня не подвела, потому что спустя 2 часа после окончания олимпиады я узнала, что заняла 3-е место и что мой диплом предоставляет мне бесплатное место студента либо в ВятГГУ, либо в ВГСХА. Это было одновременно и шоком и радостью. Никогда не забуду, как Лидия Степановна Русалева толкала меня в бок и шептала: «Ирин, молодец!» А у меня почему-то не было на лице никаких эмоций, и все спрашивали, почему я расстроилась.

Оставшись ещё на два дня, я приняла участие не только в олимпиаде по обществознанию, но и в незапланированной мною по истории. Конкурентов было море, но, на мой взгляд, все лицеисты, что участвовали тогда: Настя Толстикова, Марина Лебедева, Юра Позмогов, Женя Земерев, Оля Полянина (право), Саша Леушин (история), - справились со своей задачей и заняли достойные места. Я же домой приехала выжатая как лимон, потому что сил не осталось никаких и ни на что.

Но спустя уже 2 недели, с новыми силами и с новой командой (М. Лебедева, С. Целищева, А.Н. Коноплёва и я) мы отправились на следующую олимпиаду – по русскому языку. Самое яркое впечатление, которое у меня осталось от тех трёх дней, проведённых в кирове, это 14-местная комната, в которой нам пришлось провести 2 ночи. К счастью, эта «казарма» была набита такими же олимпиадниками, как и мы: все что-то учили, вели себя на удивление тихо и жутко волновались, в отличие от советчан. Нам почему-то уже к вечеру стало «до лампочки», чем все эти олимпиады для нас кончатся, хотя груз ответственности, естественно мы ощущали на своих плечах.

Олимпиада проходила в 3 тура: первый – диктант с заданиями, второй – задания по истории языка и эссе на тему «Слово о русском языке» и третий – дискуссия на тему»Любовь и дружба исключают друг друга: да или нет». Кроме того, вне олимпиады проходил конкурс «Юный оратор», в котором участвовало рекордное число учащихся, и поэтому конкурс растянулся на 2 дня.

Наиболее сложным для меня был третий тур, потому что я по натуре человек не дипломатичный, спорить и доказывать не люблю, и потому из меня «клещами» вытягивали вопросы к оппонентам. Кроме того, по условиям, необходимо было за 15 минут составить выступление на данную тему, а затем в течение 50 секунд всё это воспроизвести перед публикой, что оказалось практически невыполнимо. Завершив этот тур, я уже не надеялась даже на 10-е место. Лишь только сложив баллы за первый и второй туры, я поняла, что «что-то может быть». Конечно, я очень обрадовалась, когда Марина Лебедева заняла 3-е, а я 2-е место. Правда, выражение лица меня снова подвело. Алевтина Николаевна даже спросила: «Ирин, ты улыбаться-то умеешь?» Я пошутила, что нет. Домой мы ехали довольные и усталые.

Естественно тех дипломов, которые сейчас лежат на полке, у меня никогда бы не было, если бы не те люди, которые помогли мне их заполучить. Я хочу выразить огромную благодарность Ольге Алексеевне Луцко и Надежде Васильевне Тереховой за помощь в подготовке к олимпиаде и массу литературы, которую они мне предоставили, а так же Лидии Степановне Русалевой и Алевтине Николаевне Коноплёвой за моральную поддержку вдали от дома.

Так же я хочу пожелать удачи всем тем, кто будет ещё участвовать в областных, а может, даже и всероссийских олимпиадах. Поверьте, занять там призовое место – вполне реально, нужно просто поверить в себя.

Ирина РОЖЕНЦОВА

10 «а» класс.

Мечты сбываются

Пять очень – очень долгих лет с тех пор, как я впервые поучаствовал в районной олимпиаде по русскому языку, моей заветной мечтой стала поездка на областную олимпиаду. Мне хотелось сравнить себя с другими, показать, на что способна я. А как с замиранием сердца, восхищенно я следила за теми, кто успешно выступил, блестнул на олимпиадах и конкурсах, кому на школьной линейке торжественно, под громкие аплодисменты вручали грамоты. И мне хотелось когда-нибудь также загореться яркой звездочкой на школьном небе знаний, принести победу, мне так хотелось, чтобы на меня равнялись!

В моей родной школе (с. Новотроицкое Шабалинского района) мне долго не удавалось пробиться на областную олимпиаду (какие сильные и умные у меня были соперники!). Поступив в лицей, я и не ожидала, что именно здесь смогу добиться успеха, именно здесь произойдёт событие, которое я запомню на всю жизнь – моё выступление на областной олимпиаде! Все зимние каникулы и 3 учебные недели я готовилась, с утра до ночи сидела в библиотеке и зубрила «от корки до корки» учебники, справочники и словари. Всё время подготовки к олимпиаде меня поддерживали мои одноклассники и интернатские друзья – самые лучшие девчонки из первой комнаты. Провожая меня на олимпиаду, моя подружка Женька сказала: «Ждём тебя только с победой!»

Мы выехали на олимпиаду заранее и разместились в общежитии. Какое же было наше удивление, когда мы оказались в 14-местной комнате!

Перед олимпиадой я очень сильно волновалась. Ещё бы! Эта олимпиада по праву считается самой многочисленной; чтобы показать свои познания в области русского языка, сюда приезжают школьники со всей Кировской области. Но волновалась не одна я, волновались все те, кто жил с нами в общежитии – ученики и учителя. Волнение было заметно и на лице учительницы русского языка и моей наставницы Алевтины Николаевны Коноплёвой. На следующий день волнение усилилось, а на завтраке я не смогла съесть ни кусочка.

Наконец олимпиада началась. Она состояла из 3 туров: первый – диктант и задания к нему, второй – выполнение заданий на знание норм языка, истории языка, третий (пожалуй самый сложный) – дискуссия. За 15 минут участники должны подготовить выступление на тему «Мой любимый литературный герой», а затем выступить в роли оппонента, задавая каверзные вопросы по теме своим противникам. Я знала, что диктанты я пишу неважно, поэтому мне определенно казалось, что я сделала никак не меньше 10 ошибок, а в заданиях к диктанту всё перепутала. На самом деле итоги первого тура были не такими ужасными – 24,5 балла. Не самый плохой результат, и это главное! После трудного второго тура я была в панике: не успела дописать свою работу. Я помню, какАлевтина Николаевна спросила меня: «Ну как?», а я с кислым видом сообщила: «Я вообще ничего не написала!» Но когда на следующий день я увидела результаты, то просто не поверила глазам – 41,4 балла! Это же лучший результат! Я долго не могла отойти и, как намагниченная, всё стояла и смотрела на магическое число 41,4.

Да ещё и по результатам дискуссии я шла на втором месте. Мне показалось, что я могу рассчитывать и на призовое место, но я отогнала от себя эту мысль: такого просто не может быть. И даже когда прозвучало моё имя и я шла получать диплом, я всё ещё не могла в это поверить. А когда ученица 11 класса лицея Роженцова Ирина заняла 2-е место, радости советской делегации не было предела. Неплохими были результаты и третьей представительницы Советского района – Светы Целищевой. Было очень приятно, когда преподаватели из других районов говорили: «Советский лицей завоевал все призовые места!» Мы (Ирина, Света, Алевтина Николаевна и я) объединённые общей целью, сплотились за то время, пока находились на олимпиаде. Мы ехали домой усталые, но счастливые.

Моя семья, мои интернатские друзья и воспитатели, узнав о моей победе, принялись обнимать и наперебой поздравлять меня с победой. Мне кажется, это самое главное – вера, поддержка и любовь твоих родных и близких, друзей и учителей. Никогда не забуду, как учитель истории и права Лидия Степановна Русалева зашла в класс, обняла меня и сказала: «Молодец!»

Я никогда не забуду этого события, того, как упорно тренировалась со мной Алевтина Николаевна, как она заботилась обо мне во время олимпиады. Не забуду и первую учительницу русского языка – Татьяну Ивановну Харину, не забуду поддержку друзей и одноклассников. Я очень рада, что смогла на этой олимпиаде выступить достойно и отстоять честь любимого лицея.

И напоследок мне хотелось бы сказать всем, кто упорно добивается своеё цели: идите вперёд, все заветные мечты сбываются!

Марина ЛЕБЕДЕВА

10 «а» класс

      Спасибо за боль

Спасибо за боль – она пригодилась,

Спасибо за боль – она помогла,

И рада, что так всё случилось,

И больше доверия нет у меня.

Пусть больно сказать, но я 






повзрослела,

Пусть больно понять, но я подросла.

И больше не буду бездумно так 






 верить –

Доверия прежнего нет у меня.

       Того больше нет

Рамкой окно, снова рассвет,

Он ещё будет тысячи лет.

Но для чего, ответа не зная,

Опять и опять слёзы стирая,

Искала всё то, чем дорожила,

Искала, искала, время – пружина.

Но только закончится сотый рассвет –

Тебя осенит: того больше нет.

МОЯ ИСТОРИЯ

Мою историю расскажут, может, после.

Я не добилась в этой жизни ничего,

И строки, что рождались очень поздно,

Листами полетят в окно….

Убрали след, убрали всё, что было,

И знаешь, словно стерли всю меня.

Зачем, скажи, когда-то сердце жило?

Зачем, скажи, рвалась душа моя?

Катя СМОЛЕНЦЕВА  

10 «б» класс
