«Лицеисты обожают информатику»

Интервью с учителем информатики и информационных технологий лицея Туевой Светланой Леонидовной, учителем высшей категории, талантливым и влюбленным в свое дело профессионалом, человеком с которого можно писать историю становления в районе информатики как школьного предмета.

· Светлана Леонидовна, какова, на ваш взгляд, задача, стоящая перед учителем информатики?

· В новом тысячелетии мы вступили в эпоху, которую в противовес уходящей «индустриальной эпохе» называют «эпохой информационной». А это, прежде всего, означает то, что самым важным продуктом становится информация, и ликвидировать будут те страны, жители которых смогут получать хорошее образование и широкий доступ к информации.
Новая эпоха ставит задачу – подготовить сегодняшних учеников к жизни и профессиональной деятельности в высоко развитой информационной среде, к получению дальнейшего образования с использованием современных информационных технологий.

· У Вас огромный опыт работы в образовательном учреждении. Когда и как начиналось преподавание информатики в нашем районе?
· В 1983 году в учебных планах профессионально-технических училищ (я в то время работала в ПТУ – 17), а с 1985 года во всех средних образовательных учреждениях появился новый предмет для старшеклассников – основы информатики и вычислительной техники.

Возникла проблема с преподавательскими кадрами: ни один педагогический ВУЗ не занимался их подготовкой.

В нашем районе первыми учителями информатики стали мужчины с двумя высшими образованиями, инженер и педагог: Сластников Александр Александрович (педучилище), Волкомуров Алексей Петрович (школа № 1). Светлая им память!

Практически с момента становления предмета работают педагоги: инженер Комлев Николай Афанасьевич (лесхозтехникум), сейчас уже заслуженный учитель России, и математик-программист Козлова Любовь Леонидовна (средняя школа № 2).

В конце 80-х годов появилась в районе первая компьютерная техника. По меркам сегодняшнего дня она примитивна. Свой первый класс вычислительной техники я ездила получать сама в г. Павлов Пасад Московской области.

Появилась возможность выделиться группе ребят с хорошими математическими способностями и операционным мышлением, это начинающие программисты: Мальков А. и Калугин И. (школа № 1), Усков С. и Мошкин М. (школа № 2), Столбов В. и Кочев Д. (лицей). Эти ребята, увлеченные программированием, создают различные программы: демонстрационные, игровые, учебного назначения. Столбов Василий становится лауреатом областных олимпиад по программированию. Желание представить свою работу, обменяться опытом приводит к тому, что в 1989 году по инициативе Сластникова А.А. на базе ПУЗ – 17 проходит первый районный конкурс работ, выполненных на компьютере. Уровень работ работ студентов лесхоз-техникума был самым высоким. И так год за годом…

· Вы преподавали в средней школе №2. Что можете рассказать об этом периоде Вашей трудовой деятельности?
· В училище я совмещала преподавание информатики с административной работой, в школе же я стала «чистым» преподавателем.

В 1994 году директору средней школы № 2 С.Н. Мансурову удалось «выбить» класс вычислительной техники на базе отечественных ЕС-1849. Действительно, yes! Как мы все этому были рады! Ребята были в восторге от компьютеров, любили предмет. Сейчас на вопрос: возможен ли компьютер без жесткого диска, современные дети, не сомневаясь, отвечают «нет». А ведь тот же ЕС-1849 его не имел. Операционную систему приходилось загружать с гибкого пятидюймового диска каждый раз при в включении компьютера, оперативки всего 1 Мбайт. В это время мне было доверено руководство районным методическим объединением учителей информатики на семь последующих лет.

· Какова каритина информации общества на сегодняшний день?
· За два десятка лет много что изменилось в лучшую сторону. Видны все признаки информатизации общества: повсеместное увеличение единиц компьютерной техники, рост числа специалистов, чье рабочее место немыслимо без использования компьютерной программы, появилось большое количество домашних компьютеров, которые являются вещью необходимой, но уже не диковинной. Улучшилась материальная база кабинетов информатики, сейчас каждая сельская школа (кроме Дубровской) имеет хотя бы один компьютер, а нынешний учебный год отмечен сплошной интернетизацией учебных заведений.

· Сейчас вы преподаете в лицее. Каковы здесь компьютерные возможности?
· Лицей, где я работаю уже шесть лет, на сегодняшний день имеет 20 единиц вычислительной техники: учебный кабинет на 14 мест, компьютеризированы рабочие места директора, заместителей, организатора, библиотекаря, бухгалтерии; остался без компьютера только интернат. Рассматривается вопрос об использовании кабинета информатики как электронной библиотеки во внеурочное время для рабюоты в программах образовательного назначения, что позволит вести подготовку учащихся к централизованному тестированию и ЕГЭ.

И все-таки лицей мечтает еще об одном компьютерном классе, чтобы в полном объеме реализовать идеи информатизации образования. С этой же целью в течение трех лет учителя-предметники лицея имеют возможность участвовать в работе постоянно действующего практического семинара по изучению информационно-коммуникативных технологий, программного обеспечения образовательного назначения, методики создания учебных проектов в рамках технологии «Обучение для будущего».

Применение компьютерной техники на уроках позволяет сделать каждый урок информатики нетрадиционным, насыщенным, ярким. Но наличие этой техники окупается только тогда, когда учитель владеет ею.

В этом заключается специфика нашего предмета: учитель информатики сам должен в совершенстве владеть информационными технологиями для того, чтобы работать с компьютерами, и должен владеть технологиями педагогическими – чтобы уметь научить школьника.

· Вы неравнодушны и «болеете душой» за качество преподавания информатики. Расскажите поподробнее о вашем решении стать учителем информатики. Как это произошло?
· В этом году исполняется 30 лет моей педагогической деятельности, 23 из которых связаны с информатикой. Конечно, мне, девчонке из глубинки Уржумского района, и во сне не могло присниться, что я, став учителем ПУЗ-17, с легкой руки А. П. Смирнова, заместителя директора училища в то время, направившего меня на курсы повышения квалификации, стану непосредственным участником становления информатики в районе, а компьютер станет не только средством моей профессиональной деятельности, но и перерастет в хобби. Про себя могу сказать, что я учитель – практик. Прошла курсовую подготовку при вузах Кирова, Казпни. Приняла участие в работе практической конференции всесоюзного масштаба в г. Череповце по вопросам информатизации школьного образования. Не жалею, что судьба распорядилась именно так.

В среднем, работаю с компьютерами в сутки не менее 6-8 часов: уроки в лицее, коледже, домашняя подготовка к ним, переписка, работа с бизнес-документами и обязательно творческая работа для души: так, последние три года занимаюсь обобщением своего педагогического опыта и оформлением его в компьютерных вариациях. Вот и нынче снова принимала участие в областном конкурсе материалов обобщения своего педагогического опыта, по результатам которого отмечена Почетной грамотой Кировского ИПК и ПРО.

· Какова Ваша педагогическая цель?
· Моя педагогическая цель – показать ученику, что он умный, почти гениальный ребенок, что он может разобраться, объяснить, научить других и даже поймать на ошибке учителя, в стенах лицея практически выполнима полностью. Как рады бывают ребята, доказав, что в отдельных вопросах они не хуже преподавателя разбираются в предмете, и как рада я, видя, что растет их здоровая самооценка. На этом и базируется моя педагогическая философия.

Лицей дал мне возможность реализовать себя, здесь я получила высокую оценку своей работы – высшую преподавательскую категорию. Лицеисты обожают информатику, а это придает силы для творчества и дает возможность построить отношения с учащимися на основе совместного сотрудничества и взаимопонимания. Хотелось бы приобщить учителей предметников к ведению уроков в условиях компьютерного класса, вооружить их необходимыми умениями в области ИКТ, помочь преодолеть психологический барьер в общении с компьютером, поделиться с ними опытом применения компьютерных технологий для обобщения их богатого педагогического опыта.

· Что помогает Вам добиваться высоких результатов?
· Информатика пока слабо востребована для сдачи экзаменов в вуз. Как говорит наш заместитель директора по учебной работе Николай Васильевич Сорокин: «Чтобы пробиться к изучению информатики в вузе, надо сначала сдать физику и математику в лицее, и не просто сдать, а сдать как следует». Этим определяется насыщенный календарь внеклассной работы по предмету..

За последние годы успешным в состояниях разного уровня по предмету показали себя Репин Г., Тихомиров Г. в решении математических задач на компьютере, используя язык программирования паскаль; Мальцев В., Трегубов Ю., Сорокин И. в области применения Информационных технологий. Они имеют награды районного и областного уровней.

Современное программное обеспечение компьютеров дает возможность реализовать социальный запрос, направленный на бизнес-ориентированное применение информационных технологий, пользовательские навыки работы на ПК для подготовки документов, бухгалтерских рассчетов, ведение баз данных и т.д.

Но ограничиваться изучением только информационных технологий невозможно.

Задача учителя информатики гораздо шире: сформировать у ученика информационную компетентность, которая основывалась бы на понимании возможности математического описания единства основных информационных законов в природе и обществе, преобразования информационных объектов с помощью средств ИКТ, этических и правовых норм поведения людей в информационной среде.

· Расскажите, пожалуйста, о празднике информатики, ставшем в районе традицией.
· Ныне состоялся 17-й районный праздник информатики, ставший уже давно традиционным.

На таких праздниках лицей всегда занимает призовые места, а часто становится инициатором этих мероприятий. Организатором нынешнего действа стала учитель информатики лицея И. В. Слесарева  и ее учащиеся 10 класса. В каждом празднике своя изюминка: яркое начало, фестиваль творческих работ, выполненных на компьютере, интеллектуальный марафон, подведение итогов. Представленные лицеем учебные проекты получили высокие оценки жюри и зрительские симпатии.

Авторам этих работ на итоговом празднике «За честь лицея» - Иванову Илье, Коротаеву Андрею, Подоплелову Сергею (9 класс), Посаженникову Сергею, Шевнину Денису (10 класс) были присвоены высокие научные звания – бакалавр или, что еще выше, магистр лицейских наук. Справедливости ради нужно заметить, что эти ребята учатся на «отлично» и по математике, и по физике, и по информатике, а также являются призерами олимпиад по этим предметам.

Следует отметить большую подготовительную работу к празднику учителя средней школы №2 Л. Л. Козловой за многообразие номинаций и улучшение качества представляемых работ. Радуют на празднике своими выступлениями, поделками учащиеся начальных классов этой школы.

Самыми подготовленными «марафонцами» в интеллектуальном туре стали учащиеся 9 класса лицея (Подоплелов С., Калинин П., Матковский Б.). на пятки старались им наступить учащиеся школы №2 и д. Воробьева Гора.

Наш нынешний руководитель РМО учителей информатики Ирина Витальевна творчески подошла к подготовке этого праздника. Верится, что традиция в надежных руках.

· Каковы, на Ваш взгляд, перспективы информации образования в нашем районе? 
· Информация образования сегодня является одним из приоритетных направлений национального проекта «Образование№. В ближайшие два года планируется выделить под реализацию проекта 3 миллиарда рублей, в том числе 800 миллионов на подключение к Интернету. Для работы в Интернете нужны высокоскоростные каналы связи. Обеспечение каналами связи – один из самых важных, но и сложных вопросов.

И, конечно, радует то, что Советск в 2006 году получил выделенный доступ к сети для передачи данных по технологии JDSL.

Изменились условия для подготовки кадров: в г. Кирове существуют два университета, в которых готовятся профессионалы по информатике и программированию. В школу за большим зароботком не пойдешь. Идут те, чье предназначение – учить детей. За это время выросли и достигли успеха молодые учителя информатики В. В. Багин (школа №1) и И. В. Слесарева (лицей).

Все мы, кто, так или иначе, сделал информатику основной частью своей практической деятельности, своей судьбой, имеем уникальную возможность видеть становление новой научной области и быть непосредственным участником этого процесса.

Желаю всем учителям информатики района здоровья и успешной реализации своих возможностей.

Интервью провела

А. Н. КОНОПЛЕВА, учитель русского языка и литературы лицея

